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Παπάγου,   21-11-2024
Αρ. Πρωτ.:  221371

ΠΡΟΣ: 
Γενική Διεύθυνση Στρατηγικού 
Σχεδιασμού Μεταφορών και Οδικής 
Ασφάλειας

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 1334/13-11-2024 Ερώτηση.

Σχετ.: α) Το με αριθ. πρωτ. 217634/14-11-2024 έγγραφο του Γραφείου Νομικών & Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων της Υπηρεσίας Συντονισμού του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, με συνημμένη 
την Ερώτηση του θέματος.

β) Το με αριθμ. πρωτ. 199296/11-10-2024 έγγραφο της Δ/νσης Ανάπτυξης Μεταφορών, σε απάντηση 
της με αρ. πρωτ. 58/8-10-2024 Ερώτησης του κ. Κυριάκου Βελόπουλου, με θέμα: «Απορίες περί της 
αεροπορικής διασύνδεσης δια υδροπλάνων περιοχών Περιφερείας Ανατολικής Μακεδονίας - 
Θράκης (ΠΑΜΘ)».

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 
Βουλευτή κ. Χήτα Κωνσταντίνο, σας ενημερώνουμε, κατά λόγο αρμοδιότητας, για τα κάτωθι:

Όσον αφορά στο υδατοδρόμιο του λιμένα Καβάλας, όπως αναφέρθηκε στο (β) σχετικό, στην 
υπηρεσία μας έχει κατατεθεί αίτηση για χορήγηση Άδειας Ίδρυσης από τον Οργανισμό Λιμένος 
Καβάλας Α.Ε. (ΟΛΚ Α.Ε.). Η διαδικασία εξέτασης του τεχνικού φακέλου από τις αρμόδιες υπηρεσίες, 
στο πλαίσιο της οποίας δόθηκε θετική γνωμοδότηση από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, έχει ολοκληρωθεί από τις 13-8-2021. Προκειμένου, όμως, να 
εκδοθεί η εν λόγω άδεια του υδατοδρομίου, απαιτείται και η περιβαλλοντική αδειοδότηση αυτού 
από την αρμόδια περιβαλλοντική αρχή [στη συγκεκριμένη περίπτωση είναι η Διεύθυνση 
Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΔΙΠΑ) του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας]. Μέχρι 
σήμερα, δεν έχει εκδοθεί η σχετική απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων (ΑΕΠΟ). Επισημαίνεται 
ότι η περιβαλλοντική αδειοδότηση του υδατοδρομίου αποτελεί ανεξάρτητη διαδικασία, η οποία 
διενεργείται με ευθύνη του ενδιαφερόμενου (εν προκειμένω του ΟΛΚ Α.Ε.) και της αρμόδιας 
περιβαλλοντικής αρχής και δεν αποτελεί αρμοδιότητα της υπηρεσίας μας.
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Παρά ταύτα, δεδομένου ότι έχει παρέλθει μεγάλο χρονικό διάστημα από την ημερομηνία 
αιτήματος της περιβαλλοντικής αδειοδότησης (11-2-2021), η υπηρεσία μας προέβη σε σχετικό 
ερώτημα, τόσο προς τον ΟΛΚ ΑΕ (17-5-2024), όσο και προς την ΔΙΠΑ του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας (3-10-2024), προκειμένου να μας ενημερώσουν για την εξέλιξη της περιβαλλοντικής 
αδειοδότησης του υδατοδρομίου, χωρίς ωστόσο μέχρι σήμερα να έχουμε λάβει απάντηση επί του 
θέματος.

Τέλος, επισημαίνεται ότι η έκδοση Άδειας Ίδρυσης υδατοδρομίου αποτελεί προϋπόθεση, 
προκείμενου ο αιτών να προβεί στις προβλεπόμενες από τον νόμο ενέργειες για την κατασκευή του 
συνόλου των απαιτούμενων εγκαταστάσεων του υδατοδρομίου.

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

Ε. Ι. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ

Εσωτερική Διανομή:
1. Δ/νση Ανάπτυξης Μεταφορών (Δ29)
2. Δ/νση Ανάπτυξης Μεταφορών / Τμήμα Γ’


		2024-11-21T08:43:30+0200




